
5628 (3867) 
Экономика, 4 курс ПСП, зачет, ОФО  
3. (60c.) Основоположником макроэкономики как науки является 
(один ответ) 
1) Дж.М. Кейнс 
2) К. Макконнелл 
3) А. Смит 
4) А. Маршалл 
    
10. (60c.) Добавленная стоимость для отдельной фирмы равна выручке от продаж за 
вычетом 
(один ответ) 
1) амортизации 
2) заработной платы 
3) стоимости промежуточных товаров 
4) всех затрат труда на производство продукции 
5) всех издержек 
   
23. (60c.) Наибольшую долю национального дохода составляет 
(один ответ) 
1) прибыль корпораций 
2) заработная плата и жалование 
3) доходы собственников 
4) арендная плата 
5) процентные платежи 
    
24. (60c.) Какой из показателей отражает сумму доходов, заработанных 
владельцами факторов производства 
(один ответ) 
1) чистый внутренний продукт 
2) чистый национальный продукт 
3)  личный доход 
4) национальный доход 
5) располагаемый личный доход 
    
37. (60c.) К фазам экономического цикла не относится 
(один ответ) 
1) рецессия (депрессия) 
2) спад 
3) оживление 
4) инфляция 
    
38. (60c.) Основной причиной циклического характера развития экономики является 
(один ответ) 
1) колебания денежной массы 
2) научно-технические открытия и нововведения 
3) несоответствие между совокупным спросом и совокупным предложением 
4) стихийные бедствия 
5) оптимизм и пессимизм инвесторов 



     
39. (60c.) Для измерения экономического потенциала страны наиболее подходящим 
показателем является величина 
(один ответ) 
1) номинального ВВП 
2) реального ВВП 
3) реального ВВП на душу населения 
4) номинального ВВП на душу населения 
5) национального дохода на душу населения 
    
40. (60c.) Фазе экономического подъема соответствует 
(один ответ) 
1) снижение инвестиций в основной капитал 
2) сокращение налоговых поступлений 
3) увеличение доходов 
4) рост суммы выплат пособий по безработице 
     
43. (60c.) Какая из перечисленных величин не входит в национальный доход 
(один ответ) 
1) зарплата работников производственной сферы 
2) прибыль промышленных корпораций 
3) рентный доход 
4) трансфертные платежи 
     
44. (60c.) Какое из ниже перечисленных экономических явлений характеризует фазу 
подъема 
(один ответ) 
1) падение цен 
2) рост безработицы 
3) падение заработной платы 
4) рост уровня производства 
     
47. (60c.) В период спада экономики наблюдается рост… 
(один ответ) 
1) прибыльности предприятий 
2) заработной платы 
3) производства товаров и услуг 
4) уровня безработицы 
     
48. (60c.) Прожиточный минимум определяется как 
(один ответ) 
1) уровень дохода, обеспечивающий потребление набора товаров, входящих в 
потребительскую корзину 
2) стоимость жизни в условиях кризиса 
3) доход, равный половине дохода по стране 
4) стоимость минимально необходимого человеку набора благ, жизненных средств, 
позволяющих поддерживать жизнедеятельность 
    
  



52. (60c.) Рыночная стоимость всех конечных благ, произведённых в стране в 
течение года, это 
(один ответ) 
1) чистый национальный продукт 
2) валовой национальный продукт   
3) национальный доход 
 
54. (60c.) К основным макроэкономическим показателям не относится 
(один ответ) 
1) национальный объем производства 
2) процентная ставка 
3) тарифы на электроэнергию 
4) общий уровень цен 
     
57. (60c.) Располагаемый доход  это 
(один ответ) 
1) рыночная стоимость годового национального производства. 

2)  доход, созданный из ресурсов страны как внутри, так и за рубежом. 
3) рыночная стоимость конечной продукции в стране. 
4) доход, остающийся в личном распоряжении домохозяйств (населения) после 
уплаты индивидуальных налогов. 

5) доход попадающий в домохозяйства до уплаты индивидуальных налогов. 
     
59. (60c.) Личный доход обладает следующими характеристиками (четыре 
правильных вариантов ответов) 
(несколько ответов) 
1) попадает в домохозяйства 
2) попадает в бизнес-фирмы. 

3) образуется до уплаты личных налогов. 
4) образуется после уплаты личных налогов. 
5)  включает трансфертные платежи. 
6) не включает трансфертные платежи. 

7) за вычетом взносов на социальное страхование. 
8)  с добавлением взносов на социальное страхование. 
    
61. (60c.) Индекс потребительских цен отражает изменение цен на 
(один ответ) 
1) товары и услуги прожиточного минимума. 

2)  продукцию производственного назначения. 
3) товары потребительской корзины. 
4) материально-технические ресурсы для производства продукции. 
5) товары и услуги непроизводственного (конечного) потребления населения. 
     
63. (60c.) Если уровень инфляции составляет 5% в год, то такая инфляция 
называется 
(один ответ) 
1) умеренной 
2) галопирующей 
3) гиперинфляцией 



4) высокой 
5) дефляцией 
     
64. (60c.) Если уровень инфляции составляет 10% в неделю, то такая инфляция 
называется: 
(один ответ) 
1) умеренной 
2) галопирующей 
3) высокой 
4) гиперинфляцией 
     
65. (60c.) Если уровень инфляции составляет 20% в год, то такая инфляция 
называется: 
(один ответ) 
1) умеренной 
2) высокой 
3) гиперинфляцией 
4) галопирующей 
     
67. (60c.) Снижение общего уровня цен называется: 
(один ответ) 
1) дефляцией 
2) гипоинфляцией 
3) гиперинфляцией 
4) дезинфляцией 
    
70. (60c.) Инфляция - это устойчивая тенденция роста: 
(один ответ) 
1) цен на продукты питания 
2) цен на импортные товары 
3) цен на все товары и услуги в экономике 
4) общего уровня цен 
5) цен на энергоносители 
     
71. (60c.) Показатель уровня инфляции характеризует 
(один ответ) 
1) темп роста общего уровня цен 
2) темп прироста общего уровня цен 
3) разницу в уровнях цен данного года и предыдущего года 
4) разницу в темпах роста уровня цен данного года и предыдущего года 
     
73. (60c.) Эмиссионный банк осуществляет 
(один ответ) 
1) прием депозитов, выдачу кредитов 
2) выдачу ссуд под залог недвижимости.  
3) выпуск денег, регулирование денежного обращения.  
4) кредитование нововведений.  
5) финансирование и кредитование фирм. 
     



74. (60c.) Межхозяйственный кредит предоставляется 
(один ответ) 
1) финансово-кредитными учреждениями хозяйствующим субъектам в виде 
денежных ссуд под кредит 

2) хозяйствующими субъектами друг другу путем продажи акций в обмен на 
получаемые товары.  
3) частным лицам для покупки товаров длительного пользования.  
4) населением и частным бизнесом государству путем продажи облигаций 
государственных займов.  
     
75. (60c.) Ипотечный кредит - это кредит предоставляемый 
(один ответ) 
1) частным лицам для покупки товаров длительного пользования 

2) финансово-кредитными учреждениями хозяйствующим субъектам в виде 
денежных ссуд. 
3) финансово-кредитными учреждениями под залог недвижимости. 
4) хозяйствующими субъектами друг другу путем продажи акций в обмен на 
получаемые товары. 
     
76. (60c.) В функции центрального банка не входит… 
(один ответ) 
1) эмиссия денег 
2) прием вкладов населения 
3) прием вкладов банков 
4) регулирование денежного обращения 
     
77. (60c.) Центральный банк является звеном ________ системы 
(один ответ) 
1) бюджетной 
2) денежно-кредитной 
3) торговой 
4) налоговой 
    
81. (60c.) Если в экономике инфляция, то центральный банк должен: 
(один ответ) 
1) увеличить налоги 
2) продать государственные ценные бумаги на открытом рынке 
3) сократить государственные закупки 
4) уменьшить социальные трансфертные выплаты 
    
82. (60c.) Если в экономике инфляция, то центральный банк должен: 
(один ответ) 
1) купить государственные ценные бумаги 
2) снизить учетную ставку процента 
3) продать государственные ценные бумаги 
4) снизить норму обязательных резервов 
     
84. (60c.) Центральный банк не выполняет функцию: 
(один ответ) 
1) кредитора последней инстанции 



2)  предотвращения финансовых паник 
3) обеспечения полной занятости ресурсов и низкой инфляции путем контроля за 
денежной массой 
4) приема вкладов у населения 
5)  банкира правительства 
     
85. (60c.)  Рынок, который в наибольшей степени может считаться рынком 
совершенной конкуренции, - это рынок: 
(один ответ) 
1) ценных бумаг 
2) недвижимости 
3) нефти 
4) автомобилей 
5) труда 
     
86. (60c.) Норма обязательных резервов для коммерческих банков представляет 
собой фиксированный процент от: 
(один ответ) 
1) кредитов 
2) активов 
3) депозитов 
4) государственных облигаций 
     
87. (60c.) Современные коммерческие банки не занимаются операциями: 
(один ответ) 
1) по привлечению вкладов 
2) по хранению ценных бумаг 
3)  по выпуску банкнот 
4) по выдаче кредитов друг другу 
5) по проведению финансовых операций от лица клиента 
     
88. (60c.) Коммерческие банки: 
(один ответ) 
1) обеспечивают канал, связывающий сберегателей с инвесторами 
2) являются источником быстрых финансовых инноваций, что расширяет 
возможности тех, кто хочет инвестировать деньги 
3) играют важную роль в определении количества денег в экономике 
4) все перечисленное верно 
    
89. (60c.) Первые специальные кредитные учреждения возникли: 
(один ответ) 
1) на Древнем Востоке 
2) в средневековой Европе 
3) в Древней Греции 
4) на средневековом Востоке 
5) в Европе эпохи Нового времени 
    
90. (60c.) Покупательная способность денег это 
(один ответ) 



1) способность государства обеспечить низкую инфляцию 
2) количество ценных бумаг, которые можно купить за деньги 
3) процент на ценные бумаги 
4) способность денег обмениваться на любой товар 
5) количество товаров и услуг, которые можно купить за деньги 
    
91. (60c.) Эмиссией денег называется 
(один ответ) 
1) изъятие денег из оборота 
2) выпуск денег в обращение 
3) обмен денег на товар 
4) покупка ценных бумаг 
  
92. (60c.) Реальную стоимость банкноты сегодня определяет: 
(один ответ) 
1) затраты труда на изготовление банкноты  
2) стоимость товаров и услуг, которые на нее можно купить 
3) стоимость бумаги, на которой она напечатана 
4) цена на золото  
     
94. (60c.) Совокупный спрос это 
(один ответ) 
1) суммарные государственные расходы в экономике страны.  
2) суммарный уровень расходов домохозяйств и бизнеса.  
3) суммарный уровень расходов домохозяйств и государства.  
4) суммарный уровень расходов государства и бизнеса.  
5) суммарный уровень расходов домохозяйств, бизнеса и государства. 
    
96. (60c.) Какое из перечисленных ниже мероприятий осуществляет государство в 
фазе спада 
(один ответ) 
1) повышение налоговых ставок 
2) повышение процентных ставок по ссудам 
3) ограничение в области проведения амортизационной политики 
4) увеличение государственных расходов 
    
97. (60c.) Какая из перечисленных величин не входит в национальный доход 
(один ответ) 
1) зарплата работников производственной сферы 
2) прибыль промышленных корпораций 
3) рентный доход 
4) трансфертные платежи 
    
99. (60c.) Экономический цикл: 
(один ответ) 
1) характеризуется изменением большинства макроэкономических показателей 
2) представляет собой отклонения фактического ВВП от потенциального 
3)  все ответы верны 
4) затрагивает все отрасли экономики 



5) отражает поведение экономики в краткосрочном периоде 
     
101. (60c.) Указать несколько правильных ответов: 
К фундаментальным вопросам экономики относятся? 
 (несколько ответов) 
1) Что производить? 
2) Для кого производить?  
3) Кому производить? 
4) Как производить? 
5) Сколько производить? 
  
102. (60c.) Указать один  правильный ответ: 
Экономика - это 
(один ответ) 
1) наука, удовлетворяющая потребности людей.  
2) оциальные  факты, выраженные, как правило, в виде цифр. 
3) наука, которая изучает, каким образом в обществе, располагающем 
ограниченными ресурсами, решаются фундаментальные  проблемы. 
4) наука, которая  решаются фундаментальные  проблемы. 
 
103. (60c.) Указать несколько правильных ответов: 
Виды экономических систем: 
(несколько ответов) 
1) Социальная 
2) Традиционная 
3) Смешанная 
4) Плановая 
5) Рыночная 
  
104. (60c.) Указать один  правильный ответ: 
Зависимость   между   количеством товара, который покупатели хотят и могут купить 
и ценами на этот товар называется -  
(один ответ) 
1) Предложение 
2) Спрос 
3) Рынок 
4) Конкуренция 
  
105. (60c.) Указать один  правильный ответ: 
Спрос эластичен, если 
(один ответ) 
1) при изменении цены товара на 1% величина  спрос  на него изменится более чем 
на 1%. 
2) при изменении цены спрос остается неизменным 
3) при изменении цены товара на 1% величина  предложения  на него изменится 
более чем на 1%. 
4) при изменении цены товара на 1% величина  спрос  на него не изменяется. 
 
     



106. (60c.) Указать несколько правильных ответов: 
В модель рыночной экономики входят:  
(несколько ответов) 
1) Рынок товаров 
2) Предприниматели 
3) Домохозяиства  
4) Фирмы 
5) Рынок ресурсов 
6) Государство 
  
107. (60c.) Указать один  правильный ответ 
Закон   предложения    гласит: 
(один ответ) 
1) производство  каждой  дополнительной  единицы товара  требует дополнительных  
затрат 
2) Зависимость   между   количеством товара, который покупатели хотят купить и 
ценами на этот товар. 
3) Изменение   величины предложения товара находится в прямой зависимости  от 
изменения   цены   этого товара. 
    
108. (60c.) Указать один  правильный ответ 
При административно-плановой системе, основной формой собственности является: 
(один ответ) 
1) Муниципальная  
2) Частная 
3) Государственная 
4) Смешанная 
    
109. (60c.) Указать один  правильный ответ 
Удовлетворение,  которое  люди  получают  от потребления всего имеющегося у них 
количества благ данного вида -  
 (один ответ) 
1) Общая полезность  
2) Равновесие потребителя 
3) Бюджетная линия 
4) Предельная полезность 
 
110. (60c.) Указать один  правильный ответ 
Организация,  которая  имеет  обособленное  имущество  и  отвечает  по  своим  
обязательствам  этим имуществом, является 
(один ответ) 
1) Индивидуальный предприниматель 
2) Государственное предприятие 
3) Физическое лицо 
4) Государственное предприятие 
 
111. (60c.) Указать один  правильный ответ 
Интервал времени,  в  течение  которого  величины  всех факторов производства 
подвержены изменению. 



(один ответ) 
1) Краткосрочный период 
2) Долгосрочный период 
3) Отчетный год 
4) Момент времени 
 
112. (60c.) Указать несколько правильных ответов: 
Признаки чистой (абсолютной) монополии 
(несколько ответов) 
1) отсутствуют близкие заменители товара 
2) множества мелких фирм 
3) один продавец на рынке 
4) выпуск  дифференцированной  продукции 
5) продавец способен влиять на цену 
 
113. (60c.) Указать один  правильный ответ 
Цена   услуг   капитала,   доход собственников капитала.  
(один ответ) 
1) Процент 
2) Прибыль 
3) Рента 
4) Заработная плата 
 
114. (60c.) Указать один  правильный ответ 
Общество, участники которого могут отчуждать принадлежащие им акции без 
согласия других акционеров. 
(один ответ) 
1) Закрытое акционерное общество 
2) Акционерное общество 
3) Товарищество на вере 
4)Открытое акционерное общество 
 
115. (60c.) Указать несколько правильных ответов: 
Основные факторы производства: 
(несколько ответов) 
1) Труд 
2) Предприятие 
3) Капитал 
4) Земля 
  
116. (60c.) Указать один  правильный ответ 
Товар который выполняет функции денег. 
(один ответ) 
1) Товарные деньги 
2) Кредитные карты 
3) Монеты 
4) Деньги 
 
    



  
117. (60c.) Как изменится спрос на красную икру, при увеличении дохода населения? 
(один ответ) 
1) Спрос увеличится 
2) Спрос останется неизменным 
3) Спрос уменьшится  
4) Спрос уменьшится а предложение увеличится 
  
118. (60c.) Указать один  правильный ответ 
При рыночной системе хозяйствования основной формой собственности является: 
(один ответ) 
1) Частная 
2) Муниципальная 
3) Государственная 
4) Смешанная 
  
119. (60c.) Указать один  правильный ответ 
Борьба между производителями товаров и услуг за рынки сбыта своей продукции и 
за получение дохода от ее продажи - это  
(один ответ) 
1) Спрос 
2) Конкуренция 
3) Рынок 
4) Предложение 
  
120. (60c.) Указать один  правильный ответ 
Равновесная   цена - 
(один ответ) 
1) цена,   при   которой товар пользуется спросом на рынке 
2) цена,   при   которой количество   товара, предлагаемого   продавцами, совпадает 
с количеством товара, которое готовы купить покупатели. 
3) цена,   при   которой количество   товара, предлагаемого   продавцами, совпадает 
с количеством товара, которое заказывает государство 
 
121. (60c.) Указать один  правильный ответ: 
Какой вид  экономической системы НЕ существует? 
(один ответ) 
1) Традиционная  
2) Социальная 
3) Смешанная 
4) Плановая 
5) Рыночная 
 
122. (60c.) Указать один  правильный ответ 
Закон убывающей предельной полезности гласит: 
(один ответ) 
1)  Состояние потребителя, при котором он покупает товары максимальной общей 
полезности 
 



2) Общий  объем  спроса, предъявляемого  всеми  покупателями  данного товара 
или услуги. 
3) По  мере  того  как  объем  потребляемых  благ растет,  предельная  полезность  
каждой  дополнительной единицы блага уменьшается. 
4)  По  мере  того  как  объем  потребляемых  благ растет,  предельная  полезность  
каждой  дополнительной единицы блага увеличивается. 
 
123. (60c.) Указать один  правильный ответ 
Коммерческая организация, осуществляющая затраты факторов  
производства для создания жизненных благ и их продажи с целью получения 
прибыли 
(один ответ) 
1)  Рынок 
2) Производственный цех 
3) Магазин 
4) Фирма 
 
124. (60c.) Указать несколько правильных ответов: 
К фундаментальным вопросам экономики относятся? 
(несколько ответов) 
1)  Сколько производить? 
2) Как производить? 
3) Для кого производить?  
4) Что производить? 
5) Кому производить? 
  
125. (60c.) Указать несколько правильных ответов: 
В модель смешанной экономики входят: 
(несколько ответов) 
1) Рынок товаров 
2) Рынок ресурсов 
3) Домохозяиства 
4) Фирмы 
5) Предприниматели 
6) Государство 
 
    
126. (60c.) Указать один  правильный ответ 
Общество, акции которого распределяются только среди его учредителей или иного 
заранее определенного круга лиц. 
(один ответ) 
1) Закрытое акционерное общество 
2) Акционерное общество 
3) Товарищество на вере 
4) Открытое акционерное общество 
 
    
127. (60c.) Указать один  правильный ответ 
Какому типу рыночной структуры свойственны следующие признаки: 



· один продавец на рынке; 
· отсутствуют близкие заменители товара; 
· существуют непреодолимые барьеры входа на рынок; 
· продавец способен влиять на цену. 
 
(один ответ) 
1) Олигополия 
2) Совершенная конкуренция 
3) Монополия 
4) Монополистическая конкуренция 
 
    
128. (60c.) Указать несколько правильных ответов: 
Что входит в число факторов производства? 
(несколько ответов) 
1) Труд 
2) Фирма 
3) Предприятие 
4) Земля 
5) Капитал 
 
129. (60c.) Указать один  правильный ответ 
Цена   услуг   земли, доход собственников земли. 
(один ответ) 
1) Рента 
2) Прибыль 
3)  Процент 
4) Заработная плата 
 
130. (60c.) Указать один  правильный ответ 
Сфера взаимодействия продавцов и покупателей трудовых услуг 
(один ответ) 
1) Рынок земли 
2) Рынок труда 
3) Рынок продукции 
4) Супермаркет 
Супермаркет 
  
131. (60c.) Указать несколько правильных ответов: 
В модель функционирования фирмы входит:  
(несколько ответов) 
1) Фирма 
2) Продукция 
3) Государство 
4) Факторы производства 
 
132. (60c.) Указать один  правильный ответ 
Наука, которая изучает, каким образом в обществе, располагающем ограниченными 
ресурсами, решаются фундаментальные  проблемы. 



 
(один ответ) 
1) Социология 
2) Экономика 
3) Обществознание 
4) Бухгалтерия 
 
 
133. (60c.) Указать один  правильный ответ 
Сумма денег, которая сдана банку на хранение и которую банк обязан вернуть 
вкладчику по его первому  требованию или  в установленный срок 
(один ответ) 
1) Товарные деньги 
2) Кредитные карты 
3) Депозит 
4) Деньги 
  
134. (60c.) Общепризнанное  средство  платежа,  которое  безусловно  принимается  
при оплате  любых  объектов  купли-продажи. 
(один ответ) 
1) Деньги 
2) Банкнота 
3) Монеты 
4) Карточки 
  
135. (60c.) Как изменится спрос на перловую крупу, при увеличении дохода 
населения? 
(один ответ) 
1) Спрос увеличится 
2) Спрос останется неизменным 
3) Спрос уменьшится  
4) Спрос уменьшится а предложение увеличится 
 
136. (60c.) Указать один  правильный ответ: 
Произведенные, проданные или готовые к продаже потребителям товары c целью 
конечного потребления - это  
(один ответ) 
1)  Промежуточные продукты 
2) Потребительские товары 
3)  Временные продукты 
4) Конечные  товары  
137. (60c.) Указать несколько правильных ответов: 
Какие факторы соответствуют экономическому циклу «спад»: 
(несколько ответов) 
1) ВВП снижается 
2) Прибыль фирмы растет 
3) Снижается занятость 
4) Увеличивается безработица 
 



5) Скорость обращения денег растет 
 
   _@028;L=K5 >B25BK 
1.3.4. 
  
138. (60c.) Указать один  правильный ответ: 
Какой тип безработицы связана с осуществлением некоторых видов работ в 
определенное время года? 
 
(один ответ) 
1) Циклическая 
 
2) Сезонная 
 
3) Технологическая 
 
4) Скрытая 
 
   _@028;L=K5 >B25BK 
2. 
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(несколько ответов) 
1) Елочные игрушки 
 
2)  Стрижка волос 
 
3) Зерно 
 
4) Стеклянная бутылка  
 
   _@028;L=K5 >B25BK 
3.4. 
  
140. (60c.) Указать один  правильный ответ: 
Чем характеризуется ожидаемая инфляция? 
 
(один ответ) 
1) сопровождается ценовой разбалансированностью 
 
2) прогнозируемая или запланированная  правительством страны 
 
3) рост цен умеренный и одновременный на большинство товаров и услуг 
 
4) связана с повышением цен на импортные товары 
 
   _@028;L=K5 >B25BK 
2. 
  
141. (60c.) Указать несколько правильных ответов: 
Причины роста Государственного долга: 
 
(несколько ответов) 
1) Военные расходы 
 
2) Рост ВВП 
 



3)  Рост производства 
 
4)  4. Циклические рецессии 
 
   _@028;L=K5 >B25BK 
1.4. 
  
142. (60c.) Указать один  правильный ответ: 
Товары и услуги произведенные с целью их производственного потребления - это 
 
(один ответ) 
1) Конечные  товары 
 
2) Временные продукты 
 
3) Промежуточные продукты 
 
4) Потребительские товары 
 
   _@028;L=K5 >B25BK 
3. 
  
143. (60c.) Указать один  правильный ответ: 
Какой тип безработицы обусловлена внедрением новых технологии? 
 
(один ответ) 
1) Циклическая 
 
2) Сезонная 
 
3) Технологическая 
 
4) Скрытая 
 
   _@028;L=K5 >B25BK 
3. 
  
144. (60c.) Указать несколько правильных ответов: 
Какие факторы соответствуют экономическому циклу «Пик»: 
 
(несколько ответов) 
1) прибыли фирмы падают 
 
2) Безработица высокая 
 
3) ВВП максимальный 
 
4) Запасы готовой продукции невелики 
 



5) Сверхвысокая занятость 
 
   _@028;L=K5 >B25BK 
3.4.5. 
  
145. (60c.) Указать один  правильный ответ: 
Какой тип инфляции выражается в хозяйственной системе с жестким 
административным контролем над ценами, з/п, производством? 
 
(один ответ) 
1) Скрытая инфляция 
 
2) Подавленная инфляция 
 
3) Открытая инфляция  
 
4) Ползучая инфляция 
 
   _@028;L=K5 >B25BK 
1. 
  
146. (60c.) Указать один  правильный ответ: 
При каком типе развития экономический рост достигается путем количественного 
увеличения факторов производства? 
 
(один ответ) 
1) Интенсивном 
 
2) Экстенсивном 
 
3) Скачкообразном 
 
4) Умеренном  
 
   _@028;L=K5 >B25BK 
2. 
  
147. (60c.) Указать один  правильный ответ: 
Обмен товарами и услугами между государственно-национальными хозяйствами - 
это 
 
(один ответ) 
1) Международная торговля 
 
2) Мировая экономика 
 
3) Таможенный союз 
 
4) Интернационализация производства 



 
   _@028;L=K5 >B25BK 
1. 
  
148. (60c.) Указать несколько правильных ответов: 
К конечным продуктам относятся: 
 
(несколько ответов) 
1) потребительские товары 
 
2) вновь построенные здания и сооружения 
 
3) промежуточные товары 
 
4) вновь изготовленные машины и оборудование 
 
   _@028;L=K5 >B25BK 
1.2.4. 
  
149. (60c.) Указать один  правильный ответ: 
Какой тип безработицы связана с переходом с одного места работы на другую? 
 
(один ответ) 
1) Циклическая 
 
2) Сезонная 
 
3) Фрикционная 
 
4) Скрытая  
 
   _@028;L=K5 >B25BK 
3. 
  
150. (60c.) Указать несколько правильных ответов: 
Какие факторы соответствуют экономическому циклу «дно (низшая точка спада)»: 
 
(несколько ответов) 
1)  Прибыль фирмы растет 
 
2)  Растет денежная масса 
 
3) Запасы готовой продукции максимальны  
 
4) Спрос низок 
5) Безработица максимальна 
 
   _@028;L=K5 >B25BK 
3.4.5. 



  
151. (60c.) Указать один  правильный ответ: 
Проданные или готовые к продаже потребителям товары с целью и конечного 
потребления - это  
 
(один ответ) 

1) Промежуточные услуги 
 

2) Конечные  услуги  
 

3) Временные продукты 
 

4) Потребительские услуги 
 
   Правильные ответы 
2. 
  
152. (60c.) Указать один  правильный ответ: 
Если в государственном бюджете расходы превышают над доходами - это  
 
(один ответ) 
1) Профицит  
 
2) Сбалансированность 
 
3) Дефицит 
 
4) Стабильность  
 
   _@028;L=K5 >B25BK 
3. 
  
153. (60c.) Указать один  правильный ответ: 
На какой стадии экономического цикла растёт объём реального производства, 
вступают в строй новые предприятия, сокращается безработица, растут заработная 
плата? 
 
(один ответ) 

1) Подъем  
 

2) Спад 
3) Пик 

 
4) Дно 

 
   Правильные ответы 
1. 
  
154. (60c.) Указать один  правильный ответ: 



Какой тип безработицы связана с циклическим характером развития рыночной 
экономики? 
 
(один ответ) 

1) Циклическая 
 

2) Сезонная 
 

3) Фрикционная 
 

4) Скрытая 
 
   Правильные ответы 
1. 
  
155. (60c.) Указать один  правильный ответ: 
Чем характеризуется импортируемая инфляция? 
 
(один ответ) 

1) связана с повышением цен на импортные товары 
 

2) прогнозируемая или запланированная  правительством страны 
 

3) сопровождается ценовой разбалансированностью 
 

4) рост цен умеренный и одновременный на большинство товаров и услуг 
 

 
   Правильные ответы 
1. 
  
156. (60c.) Указать несколько правильных ответов: 
Российское законодательство признает безработными граждан, которые: 
 
(несколько ответов) 

1) зарегистрированы в службе занятости в целях поиска подходящей работы 
 

2) обучающиеся в общеобразовательных школах 
 

3) предприниматели 
4) не имеют работы и заработка 

 
   Правильные ответы 
1.4. 
  
157. (60c.) Указать один  правильный ответ: 
На какой стадии экономического цикла снижается объём реального производства, 
безработица растет, доходы снижаются? 
 



(один ответ) 
1) Пик 

 
2) Дно 

 
3) Спад 

 
4) Подъем  

 
   Правильные ответы 
3. 
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(несколько ответов) 

1) Елочные игрушки 
2) Стрижка волос 
3) Зерно 
4) Блюдо приготовленное в кафе 
   Правильные ответы 
1.2.4. 
  

159. (60c.) Указать несколько правильных ответов: 
Занятыми считаются граждане: 
 
(несколько ответов) 

1) Работающие по найму 
 

2) Зарегистрированы в службе занятости 
 

3) Обучающиеся в общеобразовательных школах 
4) Индивидуальные предприниматели 

 
   Правильные ответы 
1.3.4. 
  
160. (60c.) Указать один  правильный ответ: 
Если в государственном бюджете доходы превышают над расходами - это  
 
(один ответ) 

1) Профицит  
 

2) Сбалансированность 
 

3) Дефицит 
 

4) Стабильность  
 
   Правильные ответы 
1. 
  
162. (60c.) Совокупность экономик отдельных стран, связанных между собой 
системой международных экономических отношений - это 
 
(несколько ответов) 

1) Международные отношения 
 

2) Мировое хозяйство 
 

3) Всемирный рынок 
 



4) Торговый союз 
 
   Правильные ответы 
2. 
  
163. (60c.) Что является основными инструментами государственной экономической 
политики? 
 
(один ответ) 

1)  1. Государственный бюджет 
 

2)  2. Коммерческие банки 
 

3)  3. Правительство 
 

4)  4. Центральный банк 
 
   Правильные ответы 
3. 
  
164. (60c.) Основное значение экономической науки сегодня в том что она 
(один ответ) 
1) А) помогает предпринимателям вести успешный бизнес 
 
2) Б) дает ученым возможность реализовать свои способности 
 
3) В) показывает пути наилучшей организации общественного устройства с точки 
зрения удовлетворения потребностей людей 
 
4) Г) раскрывает человеку истинные мотивы его поведения 
 
   Правильные ответы 
3. 
  
165. (60c.) Проблема редкости может быть решена, если: 
 
(один ответ) 
1) А) люди смогут отказаться от конкуренции в пользу сотрудничества; 
 
2) Б) будут открыты практически неисчерпаемые источники энергии; 
 
3) В) все страны мира станут постиндустриальными обществами; 
 
4) Г) все сказанное неверно. 
 
   Правильные ответы 
4. 
  
166. (60c.) Ограниченность - это: 



 
(один ответ) 
1) А) характеристика только индустриальных систем; 
 
2) Б) характеристика только доиндустриальных систем; 
 
3) В) концепция, отражающая невозможность полного удовлетворения человеческих 
потребностей; 
 
4) Г) все сказанное неверно. 
 
   Правильные ответы 
3. 
  
167. (60c.) Что из следующего перечня является неэкономическим благом: 
 
(один ответ) 
1) А) подводная лодка; 
 
2) Б) досуг и развлечения; 
 
3) В) энергия ветра; 
 
4) Г) знания 
 
   Правильные ответы 
3. 
  
168. (60c.) Экономическое благо это 
 
(один ответ) 
1) А) товар обладающий относительной редкостью 
 
2) Б) всякий продукт который может удовлетворять какую-либо потребность 
3) В) все что служит на пользу обществу 
 
4) Г) всякий товар произведенный в экономике 
 
   Правильные ответы 
2. 
  
169. (60c.) Характеристиками свободного рыночного хозяйства выступают: 
 
(один ответ) 
1) А) неограниченное число участников конкуренции; 
 
2) Б) свободный доступ к рыночной информации; 
 
3) В) ограниченная роль правительства в экономике; 



 
4) Г) верно все указанное. 
 
   Правильные ответы 
3. 
  
170. (60c.) К средствам труда относится всё то:  
 
(один ответ) 
1) А) на что направлен человеческий труд; 
2) Б) из чего получается продукт труда; 
3) В) чем обладает человек; 
 
4) Г) с помощью чего человек воздействует на предмет труда; 
 
   Правильные ответы 
4. 
  
171. (60c.) Для студентов альтернативные издержки обучения в университете 
отражают: 
 
(один ответ) 
1) А) затраты государства на образование среднестатистического специалиста 
2) Б) максимальный заработок, который можно получить бросив учёбу 
 
3) В) размер стипендии  
 
4) Г) затраты родителей на содержание студента 
 
   Правильные ответы 
2. 
  
172. (60c.) Если экономические проблемы решаются и рынком, и правительством, то 
экономика является: 
 
(один ответ) 
1) А) смешанной 
 
2) Б) рыночной 
 
3) В) командной 
 
4) Г) натуральной 
 
   Правильные ответы 
1. 
  
173. (60c.) В смешанной экономике роль государства: 
 



(один ответ) 
1) А) значительна 
 
2) Б) ограничена 
 
3) В) проявляется во многих секторах хозяйства 
 
4) Г) никак не проявляется 
 
   Правильные ответы 
2. 
  
174. (60c.) Товарное хозяйство - форма хозяйства, где продукты производятся для: 
 
(один ответ) 
1) А) удовлетворения потребностей самих участников процесса производства  
2) Б) обмена путем купли-продажи  
 
3) В) удовлетворения общественных потребностей  
 
   Правильные ответы 
2. 
  
175. (60c.) Домохозяйства - это экономическая единица, которая 
 
(один ответ) 
1) А) владеет ресурсами и стремится получить максимальное удовлетворение 
полезности 
2) Б) покупает ресурсы с целью получения максимального дохода  
 
3) В) покупает ресурсы с целью минимизации своей полезности 
 
4) Г) владеет ресурсами и стремится получить максимальный доход 
 
   Правильные ответы 
1. 
  
176. (60c.) Какой из приведенных списков факторов производства точнее: 
 
(один ответ) 
1) А) земля, труд, капитал, рабочая сила, управление; 
 
2) Б) земля, труд, средства производства, технология, предпринимательство, 
управление; 
 
3) В) ресурсы, технология, предпринимательство; 
 
4) Г) земля, труд, капитал, технология, информация, предпринимательство 
 



   Правильные ответы 
4. 
  
177. (60c.) Студент обучается в университете, получая стипендию 120 руб. Бросив 
учебу, он мог бы работать коммерческим агентом, прилагая равные усилия и 
зарабатывая 1000 руб. в месяц. Каковы альтернативные издержки обучения в 
университете: 
 
(один ответ) 
1) А) 120 руб.; 
 
2) Б) 1000 руб.; 
 
3) В) меньше 120 руб.; 
 
4) Г) больше 1000 руб 
 
   Правильные ответы 
2. 
  
178. (60c.) Указать четыре правильных ответа: К факторам производства относятся: 
 
(несколько ответов) 
1) А) труд; 
 
2) Б) предпринимательская ответственность; 
 
3) В) земля; 
 
4) Г) предпринимательская независимость; 
 
5) Д) капитал; 
6) Е) предпринимательская способность; 
 
   Правильные ответы 
1.2.3.5.6. 
  
179. (60c.) Закон предложения выражает: 
 
(один ответ) 
1) А) обратную связь между ценой и количеством продаваемого товара; 
 
2) Б) прямую связь между ценой и количеством продаваемого товара; 
 
3) В) связь между эластичным и неэластичным товарами; 
 
4) Г) меру эластичности каждого товара. 
 
   Правильные ответы 



2. 
  
180. (60c.) Рынок находится в равновесном состоянии, если объем: 
 
(один ответ) 
1) А) предложения равен объему производства 
 
2) Б) спроса равен объему потребления 
 
3) В) потребления равен объему производства 
 
4) Г) спроса равен объему предложения 
 
   Правильные ответы 
4. 
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(один ответ) 
1) А) увеличение цены не вызывает существенных изменений предложения 
 
2) Б) при 1%-ном увеличении цены предложение сокращается более чем на 1% 
 
3) В) при 1%-ном увеличении цены предложение увеличивается более чем на 1% 
 
4) Г) при 1%-ном увеличении цены предложение увеличивается тоже на 1% 
 



   Правильные ответы 
3. 
  
182. (60c.) Какие из следующих товаров будут характеризоваться наибольшей 
стабильностью предпочтений во времени: 
 
(один ответ) 
1) А) пицца; 
 
2) Б) мясо; 
 
3) В) гамбургеры; 
 
4) Г) "большой Мак" фирмы "Мак-Дональдс"? 
   Правильные ответы 
2. 
  
183. (60c.) Полезность- это 
 
(один ответ) 
1) А) суждение о ценности того или иного блага; 
 
2) Б) цена, по которой предлагается товар; 
 
3) В) затраченный труд на производство потребительской стоимости; 
 
   Правильные ответы 
1. 
  
184. (60c.) Первичные потребности человека 
 
(один ответ) 
1) А) не могут быть взаимозаменяемыми 
 
2) Б) зависят от дохода 
3) В) являются эластичными 
 
4) Г) могут бытъ взаимозаменяемыми 
 
   Правильные ответы 
1. 
 
 
  Итого: 126 


